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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 14 de maio de 2025, antecipada para o dia 13 de 

maio de 2025 - Ata n.º 39. 

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezesseis horas e dezesseis minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Alexandre Curi, secretariado pelos Sr.s Deputados Gugu Bueno (1.º Secretário) 

e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os trabalhos 

da 39.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de Deus”, 

declaramos aberta a Sessão Ordinária desta quarta-feira. Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter 

(PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello 
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(UNIÃO), Denian Couto (PODE), Doutor Antenor (PT), Doutor Leonidas (CDN), 

Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), 

Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), 

Hussein Bakri (PSD), Jairo Tamura (PL)  Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), 

Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PP), 

Mauro Moraes (UNIÂO), Matheus Vermelho (UNIÃO), Maria Victória (PP),  

Marcelo Rangel (PSD), Marcio Pacheco (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marli 

Paulino (SD), Moacyr Fadel (PSD), Ney Leprevost (UNIÃO), Nelson Justus 

(UNIÂO) Paulo Gomes da TV (PP), Professor Lemos (PT), Renato Freitas (PT), 

Ricardo Arruda (PL), Reichembach (PSD), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano 

José (PP)  Tercílio Turini (PSD), e Thiago Buhrer (UNIÃO) (52 Parlamentares); 

Deputados ausentes com justificativa: Batatinha (MDB) (Req. 1011 - Art. 97, § 

4º, do Regimento Interno) (1 Parlamentar) Deputados ausentes sem 

justificativa: Requião Filho ( 1 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos cinco Redações Finais. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei Complementar n.º 4/2025, de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem n.º 28/2025, que altera a Lei n.º 18.627, de 23 de 

novembro de 2015, que dispõe sobre a divulgação de informações referentes à 

movimentação financeira dos concursos públicos estaduais, e a Lei Complementar 

n.º 217, de 22 de outubro de 2019, que institui o Programa de Fruição e 

Indenização de Licença Especial. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 566/2023, de autoria do Deputado 

Bazana e do Deputado Ney Leprevost, que dispõe sobre diretrizes para o 

Emprego Apoiado no Estado do Paraná. 
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ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 96/2024, de autoria do Deputado 

Cobra Repórter, que Institui o “Dia Estadual de Conscientização e Enfrentamento 

dos Transtornos Alimentares”, na forma que específica. 

ITEM 4 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 162/2024, de autoria do Deputado 

Gilberto Ribeiro, que dispõe sobre a concessão do título de utilidade pública ao 

Instituto Purunã, com sede no município de São Luiz do Purunã, Estado do 

Paraná. 

ITEM 5 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 697/2024, de autoria da Deputada 

Flávia Francischini, que concede o título de utilidade pública à Associação de 

Artes Marciais Mistas Katá Shubu-Dô-Ryu, com sede no município de Campo 

Magro. 

Não foram apresentadas Emendas de Redação. Está dispensada a votação. 

ITEM 6 – 2.º Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 3/2025, de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem n.º 19/2025, que institui a Política Estadual de 

Aproveitamento Socioeconômico de Bens Públicos, incluindo a cessão onerosa do 

direito à denominação de bens públicos - naming rights, a cessão de uso de bens 

públicos para ações publicitárias e a adoção social de bens públicos. Parecer 

favorável da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Obras 

Públicas, Transportes e Comunicação. (Sobre o Projeto: Emenda de Plenário n.º 

1, dos Deputados Arilson Chiorato, Requião Filho, Goura, Ana Júlia, Luciana 

Rafagnin, Professor Lemos e Doutor Antenor;  Emenda de Plenário n.º 2, dos 

Deputados Arilson Chiorato, Luciana Rafagnin, Ana Júlia, Professor Lemos, 

Requião Filho e Doutor Antenor;  Emenda de Plenário n.º 3, dos Deputados  

Arilson Chiorato, Luciana Rafagnin, Professor Lemos, Requião Filho e Doutor 

Antenor.) O Projeto recebeu Emendas e retorna à CCJ. 
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ITEM 7 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 199/2024, de autoria do Deputado Anibelli 

Neto, que institui a Semana Estadual de Mobilização e Incentivo à Frequência e 

Combate à Evasão Escolar no Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ, com 

emendam, e Comissão de Educação. Em discussão o Projeto. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Encerrada a 

votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, 

Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 

Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Ana Julia, Arilson Chiorato, Batatinha, 

Del. Tito Barichello, Dr. Leônidas, Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Luiz Claudio 

Romanelli, Marcio Pacheco, Reichembach e Requião Filho (12 Deputados).] Com 

42 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

199/2024. Está devidamente registrado o voto do Deputado Arilson. (O Sr. 

Presidente, Deputado Alexandre Curi, registra em Ata o voto favorável dos 

Deputados Arilson Chiorato, Delegado Tito Barichello, Doutor Leônidas, 

Fabio Oliveira, Luiz Claudio Romanelli e Reichembach.) 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): “Sim”. 
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DEPUTADO DR. LEÔNIDAS (CDN): Senhor Presidente, registro o voto “sim”. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, por favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Leônidas e 

Deputado Romanelli, registrado. 

DEPUTADO REICHEMBACH (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): E Deputado Wilmar 

Reichembach. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Deputado Fabio Oliveira, “sim”. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Também Tito, também 

voto favorável. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Tito Barichello. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Deputado Fabio Oliveira, “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Fabio Oliveira. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Flávia Francischini também. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputada Flávia. 

ITEM 8 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 703/2024, de autoria da Deputada 

Cristina Silvestri, que insere no Calendário Oficial de Eventos Turísticos do Estado 

do Paraná o FECIN (Festival de Cervejas de Inverno), na cidade de Guarapuava. 

Parecer favorável da CCJ e Comissão de Cultura. Em discussão o Projeto. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Estamos “sim” com o festival. Voto “sim”. 
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DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Esta 

Presidência agradece a presença dos Vereadores de Umuarama, Sr.s Ednei do 

Esporte, Jabá da Carroceria e Lucas Grau, por solicitação do Deputado Gugu 

Bueno. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, Hussein Bakri, Jairo Tamura, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, 

Marcia Huçulak, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, 

Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (40 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Batatinha, Bazana, Denian 

Couto, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Nelson Justus, Requião Filho e Soldado Adriano José (14 

Deputados).] Com 40 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 703/2024. (O Sr. Presidente, Deputado Alexandre Curi, 

registra em Ata o voto favorável dos Deputados Bazana, Denian Couto e 

Maria Victoria.) 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Registro o meu voto “sim”. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Deputado Denian também registra o voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Bazana, 

Deputado Denian e Deputada Maria Victoria. 
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ITEM 9 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 786/2024, de autoria do Deputado 

Tiago Amaral e do Deputado Soldado Adriano José, que concede o título de 

Cidadão Honorário do Estado do Paraná ao Pastor Benedito Santos Rosa. 

Parecer favorável da CCJ. Em discussão o Projeto. Para discutir, Deputado 

Romanelli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Não, Ex.ª. Pode seguir em 

frente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, apenas 

pela ordem, enquanto os Deputados votam. Registrar aqui a nossa gratidão ao 

Governador do Paraná, Carlos Massa Ratinho Junior, por ter sancionado a tempo 

a Lei n.º 22.402, de 8 de maio de 2025, para que hoje pudesse ser celebrado em 

todo o Estado do Paraná o Dia Estadual do Zootecnista, essa categoria tão 

importante para que o Paraná possa ser o grande campeão nacional na produção 

de proteínas. Então, agradecer ao Governador, porque hoje os zootecnistas estão 

celebrando o seu dia, que foi votado por esta Casa. Agradeço mais uma vez ao 

Governador. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Então vote lá, Romanelli. Obrigado. 

Colegas que ainda não votaram, desculpe incomodar vocês, mas minha função no 

ecossistema é cuidar disso. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo 

Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José e Thiago 

Buhrer (42 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, 

Batatinha, Gilson de Souza, Goura, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho e Tercílio Turini (12 

Deputados).] Com 42 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 786/2024. 

ITEM 10 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 91/2025, de autoria do Deputado Luiz 

Fernando Guerra, que concede o título de utilidade pública ao Instituto JOJOCA 

de Beneficência, com sede no município de Pato Branco. Parecer favorável da 

CCJ. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Dá para repetir o nome? Como é? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Peço ao Deputado Guerra 

que repita. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Como é o nome, Deputado? 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 

 

9 
 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO GUERRA (UNIÃO): O projeto Jojoca, Líder, é um 

projeto social com várias crianças, um trabalho maravilhoso na região mais 

carente de Pato Branco, bairro São João. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Tem nosso apoio, voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pessoal, o voto é “sim”, hein! 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Cobra Repórter. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Para registrar aqui na Casa a presença 

do Prefeito Calé, lá de Santana do Itararé, que está fazendo uma visita para nós. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José e Thiago 

Buhrer (38 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, 

Artagão Junior, Batatinha, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Gilson de Souza, Goura, 

Luis Corti, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato 
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Freitas, Requião Filho e Tercílio Turini (16 Deputados).] Com 38 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 91/2025. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Nada mais havendo a ser 

tratado, encerro a presente Sessão, marcando duas outras Sessões para 

segunda-feira, dia 19, no horário regimental, com as seguintes Ordens do Dia: 

Sessão Ordinária – Redação Final dos Projetos de Lei n.os 703/2024, 786/2024 e 

91/2025, 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 199/2024, 1.º Turno dos Projetos de Lei 

n.os 464/2024 e 259/2025 e do Projeto de Resolução n.º 4/2025 e Turno Único dos 

Projetos de Lei n.os 50/2025 e 103/2025; e Sessão Extraordinária – 2.º Turno do 

Projeto de Resolução n.º 4/2025. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 16h23, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


